

Protokoll från styrelsemöte i Nissans Vattenråd, 2018-04-13
Biblioteket i Torup
Tid: 09.00 – ca 13.00

Närvarande:

Henrik Jatkola, Statkraft (v. ordf.)
Lars Ohlsson, Halmstads kommun/BMG, (sekr.)
Helen Johansson, Stora Enso Paper, Hylte
Rune Ericsson, Tranemo kommun
Bo Magnus Källsgård, Södra Skogsägarna
Bitte Rosén Nilsson, Hylte kommun
Ingemar Svensson, Gnosjö kommun
Bengt-Göran Eriksson, Gislaveds kommun
Daniel Simonsson, Länsstyrelsen, Halmstad (tillf. ersättare)
Per Säverot, Länsstyrelsen, Jönköping
Anna-Karin Weichelt, Länsstyrelsen, Jönköping
Oskar Kjell, LRF Halland (tillf. ersättare)

Anmält förhinder:

Lars Püss, Halmstads kommun
Petra Bragé, Länsstyrelsen, Halmstad
Elisabeth Thysell, Länsstyrelsen, Halmstad
Torbjörn Gustafsson, VIDA
Mikael Gunnarsson, LRF (avböjt vidare deltagande)
Martina Philip Carlsson, LRF
Roger Rohdin, Jönköpings kommun

§ 1 **Godkännande av dagordning och val av justerare**
Dagordningen godkändes
Val av justerare: Daniel Simonsson, Länsstyrelsen, Halmstad

§ 2 **Föregående protokoll** (15 december-17)
Vattenrådets dag den 8 maj, behandlas vidare under § 3
Markprojekt "Anderstorpaån", behandlas vidare under § 3
Plats och tid för årsstämman 2018, status under § 5
Förändringar av styrelsens sammansättning, status under § 5

Beslut: Inga ytterligare kommentarer och protokollet lades till handlingarna

§ 3 **Pågående projekt och aktiviteter**
Markprojekt "Anderstorpaån" (förstudie)
Bengt-Göran redovisade status i projektet. På grund av att Sweco inte hunnit bli klara med förstudien har Vattenrådet via Bengt-Göran begärt förlängning av projekttiden till den 31

maj 2018, vilket också beviljats! Deadline för vår interna redovisning är satt till slutet av april månad. Förslag framfördes att informera om projektet vid årsstämman samt styrelsens eventuella deltagande vid vår interna redovisning. Kallelse kommer att skickas ut till styrelsen då datumet är bestämt.

Beslut: Information över resultatet av förstudien ska lämnas vid årsstämman samt möjlighet att närvara vid den interna redovisningen i slutet av april

Planeringen inför Vattenrådets Dag den 8 maj i Torup

Bitte har förtjänstfullt lagt ner ett stort arbete och redovisade detaljerna i upplägget. Det ska finnas 5 bemannade stationer.

1. Länsstyrelsen
Visa kartmaterial över miljösituationen i avrinningsområdet och dagens statusklassningar m.m. Daniel Simonsson, Carin Lundqvist (Lst)
2. Vattenskyddsområden
Bl.a. informera om vikten av att skydda våra dricksvattentillgångar
Per-Erik Larsson (Södra skog) och Christer Jansson (LRF), Hylte och Jönköping kn
3. Kalkning
Historik över genomförda kalkningar, Behov av fortsatt kalkning, Referensvatten e.c.t.
Kajsa Wellbro (Lst), Kenneth Sunesson (Halmstad kn), m.fl.
4. Industrins historia
Samhällsföreningen har informationsskylt, Information om förstudien av markföroreningar i Anderstorpån
Bengt-Göran E (Gislaveds kn, Ingemar Svensson (Gnosjö kn)
5. Kraftproduktion och Fiskvandring
Carl Kuylenstierna (Sperlingsholm), Henrik Jatkola (Statkraft), Per Säverot (Lst) och Lars Ohlsson (Halmstad kn)

Stationerna kommer att placeras nära varandra. Undersöka möjligheten att skaffa någon form av tält p.g.a. risken för regn? Vattenrådet tar denna eventuella kostnad. Bitte och Lars P hälsar välkomna vid parkeringen, där vi också ställer våra Beach-flaggor. Bör finnas bord där vi kan lägga informationsmaterial som t.ex. vår folder (ansvaras av Hylte kn). Lars O försöker ordna nya "skyddsvästar" med vårt namn på ryggen, ca 20 st. i två olika storlekar. Bitte sammanställer de frågor som alla fått i uppgift att ta fram.

Viktigt att massmedia får reda på eventet, Bitte och Lars O ansvarar för kontakterna

§ 4

Myndighetsinformation

Anna-Karin informerade om grundvattenprovtagningarna i Jönköping samt planerad utbildning om miljökvalitetsnormer, 1 tillfälle den 26 april. Motsvarande ska även hållas i Halland till hösten för tjänstemän.

Per S redogjorde kort för pilotprojektet som HaV och Energimyndigheten nyligen genomfört över Natur- och Energivärden i olika vattendrag i Sverige. Vattendragen är indelade efter olika kriterier. Nissan tillhör ett av dessa vattendrag som studerats. I klassningen hamnar Nissan i en "mellanklass" då man bedömt värdet. Detta i motsats till Luleå älv som har ett mycket högt energivärde, kontra Emån som å andra sidan har ett högt naturvärde.

Avvägningarna har tydligen varit svåra att göra och ledordet har varit att "åtgärder ska göras där de gör mest nytta"! En slutsats av utredningen är att man inte rakt upp och ner kan ställa naturvärden mot energivärden!

Den 19 april inbjuds kraftverksägarna till en resultatpresentation. Senare kommer också en dokumentation att publiceras. Men man ska inte ställa för stora förhoppningar till utredningen, utan bara se det som ett "första steg" enligt Pers uppfattning.

§ 5 Övriga frågor

- På frågan om varför Vaggeryds kommun inte är med i vattenrådet är svaret att de inte ville vara med då frågan ställdes 2010 eftersom kommunen endast har en mycket liten del av avrinningsområdet. Lars O kontaktar kommunen och hör efter om de ändrat sin inställning?
- Lars O anser att remissförfarandet inte är bra p.g.a. otillräcklig kommunikation internt i vattenrådet.
Beslut: samordnaren sammanställer fortsättningsvis ett yttrande efter att fått synpunkter på remissen. Bedömning över vilka som ska tillfrågas får göras från fall till fall, beroende på innehåll och geografisk tillhörighet.
- Höstens mötestider får bestämmas efter kontakt med ordförande Lars P
- Planerat kalkseminarie bör hållas i november (v. 45-46?). En lämplig plats kan vara Isaberg!
Samordnaren kontaktar arbetsgruppen som tidigare utsetts för att påbörja planeringen. Eftersom seminariet vänder sig till en bred krets bör det vara en kvällsaktivitet mellan (18-21) var styrelsens samstämmiga uppfattning.
- Vattenrådets nuvarande folder är ett par år gammal och vissa uppgifter är inte korrekta som t.ex. namn på kontaktpersoner. Samordnaren undersöker möjligheten att uppdatera och vad det skulle kosta?
- Årsstämman är bokad den 20 juni på Lilla Böslid (Hushållningssällskapet) i Halmstad
- Mikael Gunnarsson, LRF, har av sagt sig sin plats i styrelsen. Ny deltagare ska tas fram, Anders Rosén (ersättare för kommunerna) är sjukskriven t.v. och har under denna tid tagits bort från sändlistan för e-post.

§ 6 Mötets avslutning (slut 11.30)

Ordföranden avslutade styrelsemötet och tackade alla närvarande för sitt deltagande

Efter mötet samlades styrelsen vid Bosgårdsfallet där vi ska hålla till under Vattenrådets dag. Under Bittes ledning guidades vi runt på denna fantastiskt vackra plats med sin spännande historia.

Dagen avslutades med en gemensam lunch på Gästis i Torup

Halmstad, 23 april, 2018



Henrik Jatkola
Ordförande



Daniel Simonsson
Justerare



Lars Ohlsson
Sekreterare